

ДОБРУДЖАНСКИ ГЛАС

Адрес на редакцията: гр. Генерал Тошево, сграда на Общината, стая 402, ет. 4, тел. 05731 2020 втр. 44;
www.generaltoshevo.bg; E-mail: mail@toshevo.org; dobrujski_glas@toshevo.org

Главен редактор - Адриан Добрев
Ръкописи и снимки не се връщат. Авторите сами носят отговорност за изнесените факти.
Анонимни материали не се публикуват.

ГОДИНА LXIV

БРОЙ 25 (3828)

5 ЮЛИ 2022 г.



Изкуството да
разсмиваш го
сълзи...
стр. 2



Обмяна на
практики
и опит в
образованието
стр. 3



Титла за СКВТ
"Генерал Тошев"
от ДЛП в Русе
стр. 4

Генерал Тошево се превърна в лилав оазис наред житните полета по време на Фестивала на лавандулата

И през тази година град Генерал Тошево прие Фестивала на лавандулата, който се провежда за осми път. На 1 и 2 юли, в разгара на масовата жътва на етерично-маслената култура в региона, общинският център се превърна в разкошен лилав оазис наред безкрайните житни полета на равна Добруджа. Лилави чадъри, разперени в центъра на града, безобразно добри фотографии на безкрайни лавандулови полета, свършващи там, където започва алеята, безброй малки и големи шатри и павилиони, предла-

гаша всичко, което човешките мозък и ръце могат да измислят и сътворят от лавандула, превърнаха китното ни градче, ако не в най-лилавото място на света, то поне в България в първите дни на отпускския месец юли.

Още от сутринта на площад „Бялата лястовица“ бяха разпнати малки шатри, под които производители предлагаша своите продукти, създадени от ароматната култура – сапуни, ароматни води, парфюми, свещи, сувенири и много други. Лавандуловият базар предизвика голям интерес сред

гостите на фестивала, които тази година можеха да разгледат и десетките редки ретро-автомобили, които от Клуба на колекционерите в град Добрич, бяха наредили на паркинга пред площада.

Задължителните за Фестивала на лавандулата събития за децата преминаха при голям интерес. Детската лавандулова работилница твори на пълни обороти и предложи много забавни игри, песни, танци, музикални изненади, награди и лакомства, а в конкурса „Кралица на лавандулата“, малките дами без свян и

грам притеснение дефилираха по импровизирания подиум.

През двата празнични дни на специално обособено за целта място, кулинарни шеф-дъври сътворяваха шеф-стилиян и шеф-калоян, участници от популярното предаване MasterChef. Любителите на гастрономията или обикновените хора, които просто обичат да си похапват, останаха очаровани от майсторството на шеф-готвачите и предлаганите от тях вкусни храни.

Привечер на 2 юли официално беше поставено началото на празничната музикална програма, с участието на деца от школата при ЦПЛР – Център за работа с деца в града и самодейни фолклорни групи. В края на деня концерт изнесе популярният певец Веселин Маринов.

Осмото издание на Националния Фестивал на лавандулата се състоя в разгара на жътвената кампания на етерично-маслената култура в региона. Още около 24-25 юни земеделските производители влязоха в полетата, а горещото време след 28 юни даде старт на масовата жътва. През тази година, за разлика от последните две три, продукцията е добра, а добитото количество масло от декар лавандула варира между 10 и 12 килограма. Сега надеждите на всички са и изкупната цена на маслото да бъде адекватна.



Незабравим концерт пред жителите и гостите на град Генерал Тошево изнесе популярният български певец Веселин Маринов. Той закри празничната програма на Националния фестивал на лавандулата с някои от най-незабравимите си парчета.



В рамките на осмият Национален фестивал на лавандулата, жителите и гостите на град Генерал Тошево имаха възможността да се насладят на десетки ретро-автомобили, които бяха изложени на импровизиран парад. Сред реставрираните по безупречен начин возила можеше да се види най-старият наличен модел в страната „Chevrolet International“, от 1929 г., „Lincoln Continental Mark 5“ и прословутият „Ford Mustang Shelby“.



Още един незабравим Фестивал на лавандулата беше проведен в град Генерал Тошево. Двудневното събитие предложи за всекиго по нещо, но изглежда най-доволни останаха децата.

Пети пленер по живопис „Бялата лястовица“

На 3 юли беше поставено началото на петото издание на пленера по живопис „Бялата лястовица“, който се провежда ежегодно в село Красен. Пленерът ще продължи една седмица. Форумът вече се утвърди като празник на изобразителното изкуство – своеобразна среща на творците с природата и бита на Йовковата Добруджа, която да ги вдъхнови да претворяват в багри красотата във всички нейни форми и проявления.

Организатори на събитието са Община Генерал Тошево и кметството в село Красен. Живописният форум се провежда със съдействието на Народно читалище „Йор-

дан Йовков 1896“, село Красен, а партньори са Сдружение на добричките художници и „Ателие 13“.

Във форума ежегодно участват по 8 творци с доказани качества и професионализъм, като тази година те са: Божидар Тонев, Христо Константинов, Венета Велева и Пенка Димитрова от Добрич, Румен Атанасов от София, Станимир Видев от Пловдив, Христо Христов от Варна и Валентин Узунов от Ловеч.

Пленерът ще приключи с традиционната изложба, която ще бъде наредена в НЧ „Светлина – 1941“, град Генерал Тошево и ще може да бъде разгледана през месеците юли и август.



Прекрасните фотографии от пленера украсиха площад „Бялата лястовица“.

Изложба на фотографии от петото издание на Национален фотопленер „Хоризонти“, който се проведе през месец юни в село Красен, беше наредена на площад „Бялата лястовица“ в центъра на град Генерал Тошево. Тази година експозицията е част от празничната програма за Националния фестивал на лавандулата, който се провежда на 1 и 2 юли. В тази връзка темата, по която твориха фотографите е „Лавандулови импресии“, а на кадрите се виждат безкрайни лавандулови полета и шрихи от красотата на етерично-маслената култура, която през последните 10-15 години тотално завладя Добруджа. Всички снимки са изработени на специални пана, които ги предпазват от различни метеорологични условия и са наредени под стоте лилави чадъри между липите на площада.

Преди по-малко от месец село Красен прие 8 фотографии, които тази година трябваше да запечатат тайнството на лавандулата. Участие във фотопленера взеха Виктор Димчев, Александър Духтев и Минчо Мундров от София, Деница Тодорова от Попово, Диан и Росица Милтиядеви от Добрич, Живко Иванов от Варна и Даниела Димитрова от Айнховен (Нидерландия).

Изкуството да разсмиваш до сълзи, дори когато ситуацията е плачевна, а изход няма...

На 27 юни Самодейна театрална група „Георги Шивачев“ при НЧ „Светлина – 1941“, град Генерал Тошево, представи за трети път последната си постановка „Районна болница“, по режисура на българския драматург Христо Бойчев. Трагикомедията дебютира

чрез странни и необикновени начини. Всеки от героите е болен от „каквото ми кажат“. Един от тях е загубил паметта си, но не се и опитва да си я припомни; друг е с въображаема старческа деменция и забравя, когато му е удобно; трети пък живее с илюзията, че ей

мир Демиров. Той е човекът, който е с най-голяма заслуга за възрождането на самодейния театрален колектив в нашия град. Благодарение на него самодейците се превърнаха в истински артисти и натрупали значителен опит. Постановката „Районна болница“ е чет-

мно удоволствие ни радва и усмихва в редица представления, шоу-програми и концерти на НЧ „Светлина – 1941“. През 1988 той завършва ВИТИЗ (сега НАТФИЗ) „Кръстьо Сарафов“ в град София, в класа на проф. Сашо Стоянов. Играе в редица спектакли на Народен театър „Иван Вазов“, град София. Сред най-емблематичните му роли са тези в постановките „Под игото“ и „Вражалец“. По-късно той се мести в Драматичен театър „Йордан Йовков“, град Добрич. Там незабравими роли, пресъздадени от него са тези на Николай от „Онова нещо“ (Христо Бойчев), Кучкарот от „Женитба“ (Николай Гогол) и един много силен образ на Златил от „Боряна“ (Йордан Йовков).

В годините през изтеклите 33 сезона има общо пресъздадени над 100 роли. От 2015 година е ръководител и режисьор на самодейния театрален състав „Георги Шивачев“ при НЧ „Светлина – 1945“, град Генерал Тошево. Благодарение на няколко самоотвержени самодейци с безспорен талант и огромна любов към изкуството, успя да сформира състав, който издигна почти на професионално ниво. Под негово режисура спектаклите „Църква за вълци“, „Нашенци“, „За снахите и свекървите“. Именно с последното представление колективът спечели втора награда от XXIV Фестивал на любителски театри за комедия, който се проведе през 2019 година в град Тополовград.

Красимир Демиров е истински феномен и за наше огро-



Постановката „Районна болница“ се игра два пъти пред публиката в град Генерал Тошево.

с огромен успех пред местната публика преди повече от месец. След това беше изнесена пред жителите на село Кардам на 7 юни, а сега, поради големия интерес, отново се върна на сцената на НЧ „Светлина – 1941“.

Самодейците Тодор Георгиев, Райна Стойчева, Иван Манев, Илиана Иванова, Николай Бонев, Саша Караванова, Мая Стойкова, Наталия Павленкова и играещият режисьор Красимир Демиров пресъздадоха по уникален начин пиесата на Христо Бойчев „Районна болница“, която е създадена в края на 80-те години на миналия век.

Сюжетът отвежда публиката в едно от отделенията на болницата – това за душевно болни. Въпреки, че звучи доста тъжно, това е една много абсурдна трагикомедия, в която пациентите са характерните българи, борещи се за своя свят, свобода и пространство,

сега ще го изпишат, а пък следващия е опериран два пъти от апандисит и винаги повтаря думите „Все на мене ли?“.

Постановката е изпълнена с абсурдни и комични ситуации, но пресъздаването и на сцената по толкова успешен начин от самодейци и любители-атрали, се дължи най-вече на таланта на режисьора Краси-

въртата, след „Църква за вълци“, „Нашенци“ и „За снахите и свекървите“. Именно с последното представление колективът спечели втора награда от XXIV Фестивал на любителски театри за комедия, който се проведе през 2019 година в град Тополовград.

Красимир Демиров е истински феномен и за наше огро-



Красимир Демиров

Еньовден в ЛА „Патиланци“ и образователни уроци

Забавленията, игрите и образователните уроци в Лятна академия „Патиланци“ продължават с пълна сила дори

и в най-горещите дни. На 24 юни всички деца взеха участие в пресъздаването на празничен ритуал по повод Еньов-

ден. Преподавателите в академията разказаха на малките патиланци повече подробности за празника, запознаха ги с

лечебните свойства на голяма част от най-популярните билки и направиха голяма арка от мащерка, бял равнец, жълт кантарион, лайка, здравец, липа, лавандула и други лековити билки. С малки венчета или букети в ръка децата се снимаха за спомен и си пожелаваха да са здрави и честити.

Миналата седмица пък патиланците имаха образователен урок на тема „Различните деца“. Лекцията беше много полезна, защото всички научиха, че „различните“ деца не трябва да бъдат игнорирани, а точно напротив – да получават внимание, приятелско отношение и усмивка. Това, че обществото ги приема за различни, не означава, че те не обичат да играят, да танцуват, да пеят, да рисуват и да се смеят. Точно за това трябва да се общува с тях, да им се помага, а на детската площадка всички да играят заедно.



Малките патиланци пресъздадоха празника „Еньовден“.

ОБЯВЛЕНИЕ

На основание чл. 44, ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 91 от Кодекса на труда и Заповед №614/30 юни 2022 г. на кмета на Община Генерал Тошево, **Община Генерал Тошево обявява конкурс за длъжността „Педагог“ в Център за обществена подкрепа, град Генерал Тошево.**

Място на работа – Център за обществена подкрепа, град Генерал Тошево, ул. „Дружба“ №12;

Характер на работа – работа с деца и семейства в риск; Правоотношение – трудово, безсрочно;

I. Изисквания за заемане на длъжността:

1.1. Минимални изисквания към кандидатите:

- Образование: висше, образователно-квалификационна степен „бакалавър“ или „магистър“ по специалностите „Социална педагогика“, „Специална педагогика“, „Педагогика“ или друга специалност хуманитарен професионален правоспособност;

- Познавания на нормативната уредба в областта на социалните услуги за деца.

- Компютърни умения за работа с Microsoft Word, Microsoft Excel, Internet.

1.2. Основни задължения:

- Работи в контакт с образователните институции на територията на общината, Дирекция „Социално подпомагане“ и други заинтересовани страни по проблемите на населението и отпадане от училище;

- Установява образователните потребности и дефицити на децата, потребителите на социалната услуга;

- Извършва директна педагогическа подкрепа на детето и консултиране на родителите или законните представители;

- Участва в договарянето на социалната услуга с деца и семействата им;

- Участва в екип или самостоятелно изготвя необходимата задължителна документация по случаите на потребители, за които е определен, като отговаря за становищата, които дава;

- Провежда групови консултации по проблеми поставени от потребителите;

- Подпомага образователният процес на деца, които изпитват затруднения с усвояване на учебния материал;

- Провежда дейности в изпълнение на мероприятията на различните клубове;

- Участва в информационно-аналитични дейности на

Център за обществена подкрепа;

- Извършва и други дейности, свързани с функционирането на Център за обществена подкрепа.

II. Начин на провеждане на конкурса – два етапа:

- Подбор по документи;

- Решаване на казус и провеждане на интервю с всеки от допуснатите кандидати

III. Необходими документи за участие в конкурса:

- Искане до Кмета на общината /утвърден формуляр/;

- Мотивационно писмо;

- Автобиография /европейски формуляр/;

- Документ за завършено образование, специалност, квалификационна степен (копие);

- Други документи удостоверяващи професионално-квалификационна степен (копие);

- Документи удостоверяващи продължителността на придобит професионален опит (копие);

- Свидетелство за съдимост (в срок на валидност);

- Медицинско свидетелство (в случай, че кандидатът е прекъснал работа за повече от три месеца).

IV. Срок и място за подаване на документи:

Място за подаване на документите:

- Документите се подават лично или чрез пълномощник на кандидата в сградата на Община Генерал Тошево на адрес: гр. Ген. Тошево, ул. „Васил Априлов“, №5 всеки работен ден от 08:00 ч. до 17:00 ч. в Център за услуги и информация. Документите се подават в плик, с посочени имена, точен адрес и телефон за връзка с кандидата;

- При подаване на документите, кандидатите се предоставя длъжностна характеристика на конкурсната длъжност за запознаване.

Срок за подаване на документите:

- Срокът за подаване на документите е тридесет дни от датата на публикуване на обявата в местен вестник и на електронната страница на Община Генерал Тошево, но не по-късно от 17:00 ч. на 03 август 2022 година.

Заявления за участие в конкурса, подадени след изтичане на срока не се регистрират.

V. Място за обявяване на списъците и съобщенията във връзка с конкурса:

- Информационно табло на 1-ви етаж в сградата на Общинска администрация

- Електронна страница на Община Генерал Тошево – www.generaltoshevo.bg.

Заседание на Общински съвет

На последното Заседание на Общински съвет, град Генерал Тошево, което се проведе на 27 юни, в последния момент беше гласувана точка, която не успяхме да публикуваме, тъй като редакционно броят беше приключен. Предоставяме я сега на вашето внимание:

* На основание чл.21, ал.1, т.23 и ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.54 от Закона за предучилищното и училищното образование и чл.1 и чл.5 от Постановление на Министерски съвет № 121 от 23 юни 2017 г. за приемане на критерии за определяне на защитените детски градини и защитените училища и на условия и ред за тяхното допълнително финансиране, Общински съвет, град Генерал Тошево реши:

I. Предлага на Министерство на образованието и науката в Списъка на защитените детски градини да бъде включена Детска градина село Красен, код по БУЛСТАТ 000841149, със седалище и адрес на управление: област Добрич, община Генерал Тошево, село Красен отговаря на изискванията за защитена детска градина по смисъла на чл.54 Закона за предучилищното и училищното образование.

II. Възлага на кмета на община Генерал Тошево да внесе мотивирано предложение до Министерството на образованието и науката за включването на Детска градина село Красен в Списъка със защитените детски градини и защитените училища в срока предвиден в ПМС № 121 от 23 юни 2017 г.

Три училища от страната гостуваха за обмяна на опит и добри практики в ОУ „Христо Смирненски“



Тези срещи са полезни не само за учителите, които обменят добри практики, но и за децата, които създават нови приятелства.

Във връзка с изпълнението на Национална програма „Иновации в действие“ – „(из) Следвай и мечтай“ от 22 до 24 юни учители и ученици от ОУ „Христо Ботев“, град Черноморец, ИСУ „Св. Паисий Хилендарски“, село Скалица и

ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“, село Царев брод, гостуваха на ИОУ „Христо Смирненски“, град Генерал Тошево.

Заедно участниците в събитието обмениха добри практики и идеи, с цел подобряване качеството на образование

и въвеждане на STEAM практиките в обучението. Учители и ученици от гостуващите учебни заведения участваха в открити уроци по български език и литература и математика в първия ден от гостуването си. През втория ден на

терен взеха проби от почва и морска вода и се подготвиха за предстоящия урок в STEAM център. Паралелно с това децата се забавляваха в двора на ИОУ „Христо Смирненски“ с различни игри и създадоха много нови приятелства.

Ръководството на училището изказва специални благодарности на своя партньор от ИОУ „Христо Ботев“, град Бургас, квартал Долно Езерово за това, че отново оказа безрезервна подкрепа в иновативните изяви, като по този начин беше задълбочено още повече съвместно сътрудничество.

В същото време от ИОУ „Христо Смирненски“ се похвалиха, че имат представител, класиран с максимален брой точки и получил приза „Победител на финала“ на Националното състезание „Стъпала на знанието. БЕЛ“. За тази учебна година 2021/2022 г., победителят е Елина Каменова Иванова от 6 „а“ клас. Всички учители и съученици поздравяват Ели за категоричната и победа и и пожелават още много успехи и покорени върхове.

В Добруджа масово се прибира ечемик, жътвата на пшеница започва до дни

От началото на миналата седмица в област Добрич масово започна да се жъне ечемик. Според изнесените данни от председателят на Добруджанския съюз на производителите Радостина Жекова това се случва при средни добиви от 650-700 кг/дка. Цифрите категорично показват, че реколтата е много добра, тъй като в Добруджа обичайно се прибират по около 550-

В същото време зеллата седмица в област Добрич масово започна пробно жънене на рапица, като очакванията са масово прибирането на културата да започне тази седмица. Същото се отнася и за пшеницата. През тази стопанска година земеделците очакват добиви от над 600 – 650 кг/дка при пшеницата. „Въпреки много добра, тъй като е майското засушаване всички очакват добрия реколтата. Валежите



Добрият времеви прозорец позволява спокойно прибиране на продукцията това лято.

600 кг/дка. През тази година засетите площи в областта с ечемик са малко над 59 000 декара като преди началото на жътвата ОД „Земеделие“ оповести, че над 90% от тях са в много добро състояние и стопаните очакват отлични добиви.

не закъсняха чак толкова много и бяха добре дошли за всички култури. Площите с пшеница в областта са малко над 1 200 000 дка. и всички бяха в много добро състояние при последното обследване“, заяви Радостина Жекова пред областните медии.

ИЗГОДНИ ОФЕРТИ

- * **ПРОДАВАМ** центрофуга за мед и цигли (второ употреба). Телефон за връзка: 0888/67 10 32.
- * **ПРОДАВАМ** дворно място, 556 кв. м. в град Генерал Тошево (в регулация). Цена по споразумение. Телефон за връзка: 0898/60 33 56.
- * **ПРОДАВАМ** трактор ЮМЗ с прикачен инвентар към него – плуг, култиватор и пръскачка. Цена по договаряне (село Къпиново). Телефон за връзка: 0894/43 64 01.
- * **ПРОДАВАМ** апартамент в град Генерал Тошево, по ул. „Опълченска“. Четвърти етаж – 3 стаи, кухня, баня и коридор. Подлежи на ремонт. Телефон за връзка: 0887/31 74 20.
- * **ПРОДАВАМ** твърда храна за пролетно подхранване на пчели. Телефон за връзка: 0887/09 88 77.
- * **КУПУВАМ** земеделска земя в землището на община Генерал Тошево и в цяла област Добрич. Телефон за връзка: 0888/90 88 91.
- * **ПРОДАВАМ** камина „Герганд“ с водна риза и помпа, монтирана към нея и фуражомелка – заводска. Телефон за връзка: 0888/67 10 32.
- * **ТЪРСЯ** работа като болногледач на възрастни, трудноподвижни или болни хора. Имам нужния опит. Телефон за връзка: 0893/98 95 82.
- * **ПРОДАВАМ** дворно място в село Изворово – 3, 750 дка. Цена по договаряне. Телефон за връзка: 0886/95 13 80.
- * **ПРОДАВАМ** къща – 90 кв. м. с дворно място – 1100 кв. м., в село Писарово. Цена по договаряне. Телефон за връзка: 0988/91 21 93.
- * **ПРОДАВАМ** къща с двор (2 дка) в село Конаре. Телефон за връзка: 0897/05 06 06.

В редакцията на вестник „Добруджански глас“ – в сградата на Община Генерал Тошево, стая 402, етаж 4, може да пуснете своите обяви за покупка или продажба, както и да рекламирате своя бизнес. Тарифите през 2022 г. остава непроменени:

Малки обяви – 5 лв./брой;
Големи обяви и реклами – по 0.50 лв./кв. см. рекламна площ, но не по-малко от 10.00 лв.;
Скръбни вест – по 0.50 лв./кв. см., но не по-малко от 5.00 лв.;

Цената за ползване на съответната услуга се заплаща в касата на Община Генерал Тошево и се представя на главния редактор на вестника.



Във връзка с Националната програма „Иновации в действие“ – „Лидерство в професионалното образование“, между 20 и 22 юни учители и ученици от ПГ по земеделие „Тодор Рачински“, град Генерал Тошево, гостуваха на НППГСД „Сава Младенов“ – град Тетевен.

Заедно с ПППЕХТ от град Ямбол, участниците обмениха добри практики и идеи, с цел подобряване качеството на професионалното образование. Учители и ученици от ПГ по земеделие „Тодор Рачински“ се включиха и в патронния празник на НППГСД „Сава Младенов“ и поднесоха цветя на лобното място на героя в местността „Козница“, в сърцето на Тетевенския балкан.

ОПАЗВАНЕ НА ЗЕМЕДЕЛСКИТЕ ЗЕМИ И РЕКОЛТАТА ОТ ПОЖАРИ

Всяка година във връзка с провеждането на жътвената кампания на територията на община Генерал Тошево, РС ПБЗН – град Генерал Тошево работи по организация на дейността и вземане на превантивни мерки за осигуряване на пожарната безопасност по време на кампанията. С настъпването на зрялост на житните култури се повишава пожарната опасност в региона. Възникналите пожари в зърнените масиви се характеризират с голяма скорост на разпространение. Това означава, че всяко запалване може да обхване големи площи от реколтата и унищожи селскостопанска техника. Не са редки и случаите, когато пожари в сухи треве и стърнища спомагат за унищожаването на горски масиви и полезителни пояси. Преобладаващата причина за пожарите по време на прибиране на реколтата е небрежност при боравене с открит огън в съседство с житните масиви и техническа неизправност в селскостопанската техника. Не са редки случаите и от запалвания от небрежно тютюнопушене и опалване на пасища с цел тяхното почистване от сухата трева. Запаленият в сухи треве и стърнища огън лесно може да обхване намиращи се в съседство трайни насаждения, стопански сгради, вилни и жилищни постройки,

горския фонд.

Не палете огън на открито във ветровитото време. Това е предпоставка за пренасяне на големи разстояния на запалени частици и може да доведе до бързо разпространение на пожара с обхващане от огъня на значителни площи. Чл. 6, ал. 1, т. 2 от Закона за опазване на земеделските земи забранява „изгарянето на стърнища и други растителни остатъци в земеделските земи“.

Особена е отговорността за недопускането на пожари на председателите на кооперации, собствениците и ползвателите на селскостопански земи, както и на кметовете и кметските наместници на населените места. За да бъде опазена реколтата, за работа в зрели зърнени масиви се допуска само изправна земеделска техника и изправна транспортна и друга техника, оборудвана с пожарогасители и монтирани искрогасители на димоотводните тръби.

При движение на земеделската и транспортната техника не бива да се допуска буксуване и допир на ауспуха до суха растителност. Не се допуска паркиране и ремонтни работи на земеделска и транспортна техника в и в близост до зрели зърнени масиви. При откриване на признаци на пожар в полето търсете най-бързата възможност за подаване на

съобщение на пожар на тел. 112.

Особено бдителни по отношение на мерките за пожарна безопасност трябва да сме както в гората, така и в близост до залесени площи. Горската постеля от изсъхнали листа и треве е леснозапалима дори от сравнително слаби източници на запалване с краткотрайно действие като например хвърлена кибритена клечка, което допринася за бързото разпространение на горенето. Повишена пожарна опасност крие небрежното пушене. Хвърлянето на неугасени фасове може да породи запалителния ефект на бомба. Не изхвърляйте фасове от автомобилите, с които преминавате покрай житни масиви. Не бива да се изхвърлят стъклени бутилки – дефекти по тях могат да имат ефектът на лупа, което да доведе до запалване на сухи треве и растителни остатъци.

Ако от Вашия автомобил забележите признаци на пожар, незабавно подайте съобщение за пожара на тел. 112! Вашата съобразителност може да предотврати големи щети и да спести значителни разходи по овладяването на усложнената обстановка.

РС „ПБЗН“ Генерал Тошево се обръща към всички граждани, да бъдат бдителни и да спазват противопожарните изисквания.

С титла и сребърен медал се върнаха тежкоатлетите на СКВТ „Генерал Тошев“ от ДЛП в град Русе

СКВТ „Генерал Тошев“, с треньор Димитър Димитров, се върна с титла от Държавния личен шампионат по вдигане на тежести, който се проведе между 24 и 28 юни в град Русе. Нашите тежкоатлети предизвикаха истински фурор в крайдунавския град, откъдето се прибраха и със сребърен медал. Всичко това се случи на едно изключително силно състезание в конкуренцията на над 250 шангисти от най-реномираните

клубове в цялата страна.

За шампионата в Русе Димитър Димитров взе със себе си общо седем момчета – пет във възрастова група момчета (разпределени в различни категории) и две при кадетите до 15-годишна възраст. Осве в първия състезателен ден СКВТ „Генерал Тошев“ направи истински фурор при появяването си в Канев център на Русенски университет „Ангел Кънчев“.

При момчетата в категория

до 30 килограма, Беркан Салиев спечели по безапелационен начин титлата, завоювайки общо три златни медала. Беркан Салиев спечели движенията изхвърляне и изтласкване, а това му донесе и титлата в многобоя. Представянето му беше съпроводено с бурни аплодисменти от публиката в залата, а треньори и състезатели не скриха възхищението си от неговите вдигания. Зад себе си в крайното класиране Беркан

Салиев остави възпитаника на СКВТ „Христо Бъчваров“ (Сливен) Вангел Петров и Александър Нуген от СКВТ „Херкулес“ (София).

В следващата категория – до 35 килограма при момчетата Шабан Рамаданов пък спечели сребърен медал в многобоя, след като остана на второ място в движението изхвърляне и на трето място в движението изтласкване. Среброто и бронзът в отделните движения бяха достатъчни на Шабан Рамаданов за сребърно отличие в крайното класиране, завършил единствено зад Васил Велиев от СКВТ „Асеновец“ (Асеновград).

В категория до 40 килограма Озан Рамаданов зае осмо място, докато Калоян Тодоров завърши на 15 позиция в крайното класиране. В категория до 45 килограма при момчетата Георги Георгиев остана на пето място.

При кадетите до 17 годишна възраст СКВТ „Генерал Тошев“ участва с Алдин Неазиев (категория до 49 килограма) и Мелих Рамаданов (категория до 55 килограма). Алдин завърши на шесто място надпреварата, докато Мелих остана на място от почетната стълбичка – четвърто място. Той обаче спечели бронзов медал в движението изхвърляне.

Да следят изявите на всички шангисти в град Русе бяха старши треньорът на националния отбор по вдигане на тежести Иван Иванов, шампионите Румен Александров, Янко Русев и Йордан Биков.



Беркан Салиев развя гордо знамето на Община Генерал Тошево, след като завоюва титлата от ДЛП в Русе.

„Спортист 2011“ започна подготовка за новия сезон

Отборът на „Спортист 2011“ (Генерал Тошево) се събра на клубната си база за първа тренировка преди началото на новия сезон в Североизточната Трета лига. На терена треньорите на тима Станимир Йорданов и Даниел Лазаров изведоха общо 24 момчета. По уважителни причини по-късно към летните занимания ще се присъединят още 5-6 момчета.

Под тази бройка от общо 30-31 футболисти отборът ще се готви до 7 август. Седмица по-късно започва новото първенство, като на 15 юли ще стане ясна програмата за сезона. В този период от време тимът ще изиграе общо пет контролни срещи, като първата е още тази седмица – на 9 юли (събота), когато в Генерал Тошево гостува тимът на „Дулово“ от едноименния град, който е но-

вия член на Североизточната Трета лига. Следват проверки със съставите на „Черно море U17“, „Септември – 98“ (Тервел), „Суворово“ и „Добруджа“ (Добрич).

По време на цялата подготовка, която ще продължи бли-

зо месец и половина, треньорите и ръководството ще селектират наличните футболисти. Със сигурност някои от тях ще бъдат освободени за да се достигне до оптималната бройка от 24-25 момчета, които ще бъдат картотекирани за новия шампи-

онат.

Иначе през първите две седмици от подготовката заниманията ще бъдат изключително за издръжливост. На първата тренировка направи впечатление, че голяма част от новите момчета са млади – около 18-20 годишни и сравнително добре подготвени физически. С тях обаче ще трябва да се работи на чисто тактическо ниво. Сред новодошлите има централен защитник, вътрешни халфове, крило и нападател. По-голямата част от момчетата са от юношеските формации до 19-годишна възраст на „Добруджа“ (Добрич). Именно от този тим се очаква да пристигнат още няколко футболисти.

Отборът ще тренира по три пъти седмично, а подготовката ще премине изцяло на клубната база в град Генерал Тошево.



24 момчета се включиха в първото занимание на отбора преди началото на новия сезон.



На 27 юни, НЧ „Иван Вазов – 1946“, квартал Пастир, град Генерал Тошево, отбеляза своя патронен празник с много танци и страхотни фолклорни изпълнения. Домакините бяха подготвили богата музикална програма, в която участваха самодейните групи при културната институция, както и тези при читалищата в селата Сноп и Пчеларово. Специални гости на тържеството бяха ФТШ „Хорце“, град Добрич.

Да уважат събитието и да се насладят на фолклорния празник дойдоха кметът на Община Генерал Тошево Валентин Димитров и неговият заместник Румен Мунтянов.



На 22 юни, зрелостниците от СУ „Никола Й. Вапцаров“ в град Генерал Тошево получиха своите дипломи за средно образование. Събитието се проведе в учебното заведение, а специални гости бяха двамата заместник-кметове на Община Генерал Тошево Румен Мунтянов и Деян Димитров.

СЪОБЩЕНИЕ

Община Генерал Тошево, уведомява всички собственици и ползватели на недвижими имоти, попадащи в сервитутната зона на съществуваща ВЛ 110 kV „Димитър Ганев“ на територията на Община Генерал Тошево (землищата на гр. Генерал Тошево, с. Пленимир и с. Равнец), че започна да приема заявления за изплащане на обезщетения за нанесените вреди на селскостопанска продукция съгласно чл.64 от Закона за енергетиката, за преминаващото трасе при упражняването на сервитутно право за обект: „Реконструкция на ВЛ 110 kV „Димитър Ганев“ от п/ст „Добруджа“ до п/ст. „Генерал Тошево“, с възложител „Електроенергиен системен оператор“ ЕАД, ЕИК 175201304.

Заявления с необходимите документи, доказващи правото на полагащото се обезщетение се приемат в Центъра за услуги и информация, ет.1 в административната сграда на Община Генерал Тошево всеки работен ден от 08:00 часа до 17:00 часа.

За допълнителна информация: 05731/2020 вътр.25 или 13.

1879
БЪЛГАРСКИ ПОЩИ
КУПИ СВОЯТА
е-ВИНЕТКА ВЪВ ВСЯКА
ПОЩЕНСКА СТАНЦИЯ

ДОЗА СМЯХ

В гражданското:

- Госпожице, младоженецът е много пиан, а ние не сключваме граждански бракове на хора в нетрезво състояние.

- А вие да не си мислите, че ако е трезвен ще мога да го доведе тук?

* * *

- Нали каза, че си се оженил? Защо сам си переш чорапите?

- Това не са моите чорапи, а тези на жена ми.

